

孝义市:大型现代戏碗碗腔《酸枣沟》公演

本报讯 日前,由山西省孝义市碗碗腔剧团精心打造的以乡村振兴为题材的大型碗碗腔现代戏《酸枣沟》在该市东风剧院首次公演。

演员们精彩的表演、优美动听的音乐唱腔和扣人心弦的剧情,让在场的所有观众感受到了传统非遗的浓厚魅力,观众不时发出热烈的掌声。

该剧聚焦乡村振兴这一厚重的现实题材,讲述了近年来吕梁革命老区在党和政府的正确领导下,发生了翻天覆地的变化,随处可见乡村振兴的新画卷,酸枣沟人民投身乡村振兴、立志改变家乡面貌的生动故事,反映了吕梁人民攻坚克难、砥砺奋进的时代精神。全剧力图以真实感人、跌宕起伏的故事,诠释新时代吕梁精神,吹响了全面实施乡村振兴战略的时代号角,鼓舞广大干部群众大力弘扬脱贫攻坚的吕梁精神,乘势而上、再接再厉、接续奋斗,绘就更加壮美的乡村振兴画卷。

据了解,孝义碗碗腔是镶嵌在三晋大地上的一朵绚丽奇葩,是流传在山西吕梁及周边地域具有浓郁地方特色的稀有剧种。因以“碗碗”(碗状铜铃)为主要击节乐器而得名,2006年被列为首批国家级非物质文化遗产保护项目。孝义市碗碗腔剧团为项目保护单位,承载着《孝义碗碗腔》《孝义皮腔》这两个姊妹艺术剧种的传承保护和发展任务。近年来,先后挖掘整理恢复上演孝义碗碗腔



剧目16部,孝义皮腔剧目7部。2019年以一个演出团体承载两个剧种,代表山西省文旅厅参加了文化和旅游部举办的戏曲百戏(昆山)盛典。孝义碗碗腔《情系山里娃》、孝义皮腔《状元与乞丐》以独特的艺术风格,古朴的艺术魅力,绽放在中国戏曲的发源地,在江南水乡大放异彩。

(李竹华 蒋建林)



《酸枣沟》剧照

石楼县:文艺节目颂清廉之风

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)“节目演得真好,接地气,大家都爱看,也很受教育,我们要响应党的号召,放下面子,清正廉洁,在红白喜事办理上不攀比,不讲排场,讲文明,树新风。”近日,由石楼县龙山社区主办,龙山社区祥龙文体协会承办的主题为“清廉畅达山通水富 移风易俗引领风尚”的文艺汇演活动在该县东征广场举行。

本场文艺汇演形式新颖、内容丰富、主题鲜明,以歌曲、舞蹈、乐器等群众喜闻乐见的宣传方式,生动展现出社区群众的新生活、新变化、新形象。欢腾喜庆的锣鼓秧歌《清风石楼 廉洁颂》、庄重典雅的交谊舞《中华全家福》、高亢激昂的红歌六连奏、整齐明快的竹板舞……两个多小时的演出,表演者用他们饱含深情的歌声、曼妙的舞姿表达着对美好生活的憧憬和热爱,传播着健康向上、追求清正廉洁的生活理念,给居民群众送上了一场丰富的文化大餐。

“今天的文艺汇演令人赏心悦目,回味无穷,深受教育和倍受鼓舞,让人打心底迸发出勤政廉政的使命感,希望社区多多举办这样的活动。”在场观看的居民们纷纷发出感叹,还有不少居民拿出手机记录下精彩瞬间,广场上洋溢着满满的幸福和欢乐。

居民朋友们的认可就是这场活动最好的回馈。此次清廉文化艺术汇演不仅让居民群众直观感受到在



红歌六连奏

党的领导下祖国越来越繁荣昌盛,更让他们在潜移默化中接受了廉洁文化、文明新风的熏陶。

“我们灵泉镇龙山社区新时代文明实践站将继续关注人民群众切身之‘需’,激发社区服务资源之‘需’,积极倡树美德健康新生活,积极开展内容丰富、形式多样的文明实践活动,用实际行动丰富居民精神文化生活的同时,让新时代文明实践‘接地气’‘暖人心’,让‘清廉村居’建设的种子在居民心中‘生根发芽’。”灵泉镇龙山社区工作人员说道。



大秧歌



山西省作家协会作家与文水县文联举行文学创作座谈会

本报讯 近日,山西省作家协会原党组书记、副主席杨占平,原副主席、《山西文学》主编周宗奇,原党组成员、秘书长陈为人,《山西文学》原主编毕星星、《山西文学》主编陈克海一行五人来到文水县与文水县文联、县作家协会成员等20人举行文学创作座谈会。

座谈会上,杨占平一行详细听取了近年来文水县乡村系列故事《乡村记忆》三部曲的创作出版情况和文水籍“人民作家”孙谦研究工作的成果及县作协、作家的创作情况汇报,对近年来文水文学创作事业的繁荣发展给予了高度评价。并采取互动交流方式,和与会人员就对文学回归本位的认识、主旋律题材的选择、本土故事深入挖掘、中间人物刻画与人性真实披露、“山药蛋”文学流派的历史定位、当前文学走向等问题一一进行答疑解惑,厘清思路,力求突破创作瓶颈、促进打造文学精品。整场座谈会气氛热烈,紧扣主题,文水县的文学创作者通过与新老作家零距离交流学习,深感振奋发聩、受益匪浅,拓宽了创作思路,丰富了创作思维。大家纷纷表示,今后在文学创作中一定要认真学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的系列讲话精神,坚守文学初心,厚植文学沃土,为振兴刘胡兰家乡的文学事业做出自己应有的贡献。座谈会后,省作家协会作家一行前往南关村孙谦纪念馆参观。

(文/冯增清)

方山职中在于成龙廉政文化园举行“校企合作基地”揭牌仪式

近日,方山职中在于成龙廉政文化园举行“校企合作基地”揭牌仪式,方山职中副校长李萍萍代表学校为于成龙廉政文化园项目负责人高林清颁发“特聘高级讲师”证书。当天,方山职中党支部“学于公 走廉路 铸廉魂”主题党日活动在文化园举行。

闫卫星 秦连生 摄



近日,来自我市各县的作家深入离石区吴城镇王营庄村和信义镇大东沟进行采风活动,感受文旅发展为乡村振兴带来的新气象、新面貌。

梁大智 摄